ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ БЮДЖЕТНОЙ И НАЛОГОВОЙ ПОЛИТИКИ
БЕЛОГОРСКОГО РАЙОНА НА 2008 ГОД 
 

Основными целями финансовой политики являются повышение эффективности общественных финансов и поддержание экономической и социальной стабильности в районе.
Основные направления бюджетной и налоговой политики Белогорского района на 2008 год подготовлены в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации и Положения «Об основах составления и рассмотрения проекта районного бюджета, утверждения и исполнения районо бюджета, осуществление контроля за его исполнением и утверждения отчета об исполнении районного бюджета Белогорского района» и сформированы в соответствии с Бюджетным посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации о бюджетной политике в 2008-2010 годах.
Бюджетно-финансовая политика района в условиях жесткого ограничения финансовых ресурсов призвана обеспечить устойчивое жизнеобеспечение района при экономном и эффективном расходовании средств бюджетов с учетом положений бюджетной реформы, состоящей в переходе к методам бюджетного планирования, ориентированного на результат.
Основными задачами в области бюджетной политики по-прежнему остаются:
-повышение уровня и качества жизни населения района;
-исполнение полномочий муниципального образования в области образования, здравоохранения, культуры в соответствии с Федеральным Законом № 131-ФЗ;
-гарантированное исполнение утвержденных в районном бюджете расходных обязательств;
-дальнейшая мобилизация собственных доходов в районный бюджет;
-осуществление принципа прозрачности районного бюджета;
-эффективное расходование бюджетных средств;
-совершенствование бюджетного планирования, в том числе и перспективного;
-постепенное снижение муниципального долга. 
 

Бюджетная политика в области доходов
Политика в области доходов будет ориентирована на создание максимально комфортных условий для экономической деятельности и на дальнейшее снижение масштабов уклонений от налогообложения.
Поступление налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета района в 2008 году увеличится по сравнению с ожидаемым исполнением 2007 года на 130,7 %, в том числе налоговые доходы возрастут на 122,8 % за счет роста фонда оплаты труда, собираемости налогов на имущество. Неналоговые доходы возрастут за счет более эффективного использования имущества, находящегося в муниципальной собственности.
Проведение налоговой политики будет направлено на дальнейшую активизацию проводимых мероприятий по повышению качества администрирования и создания стимулов для увеличения поступлений в консолидированный бюджет района.
В части повышения качества администрирования доходов необходимо обеспечить координацию деятельности органов государственной власти и местного самоуправления и всех контролирующих органов, а именно:
-продолжить совместно с налоговыми органами работу, направленную на предотвращение выплаты «теневой» зарплаты налоговыми агентами и совершенствование методов контроля по легализации «теневой» заработной платы, усиление воздействия на организации, допускающие выплату заработной платы ниже установленного в области прожиточного минимума;
-провести инвентаризацию недвижимого имущества, находящегося в собственности физических лиц и создать на ее основе реестр объектов недвижимости;
-навести порядок с уплатой единого налога на вмененный доход. Для этого необходимо разработать совместный план действий администрации района, налоговых органов и органов внутренних дел;
-провести работу совместно с налоговыми органами, направленную на увеличение собираемости налогов - налога на добычу общераспространенных полезных ископаемых, единого сельскохозяйственного налога и платы за негативное воздействие на окружающую среду; 
-увеличить поступление неналоговых доходов за счет более эффективного управления муниципальным имуществом.
В целях сокращения и ликвидации недоимки активизировать работу с участием различных органов по вопросам финансового оздоровления и банкротства предприятий, расположенных на территории района. 
Перед органами местного самоуправления поставлена задача создания законодательных условий для увеличения неналоговых источников через эффективное использование земли и имущества.
Развитию земельного рынка и, в конечном итоге, повышению эффективности сельскохозяйственного производства, развитию налогового потенциала бюджетов муниципальных образований будет способствовать изменение налогового законодательства, предусматривающее упрощение процедуры оформления земельных участков и порядка разграничения собственности на землю. Органам местного самоуправления необходимо максимально использовать эту возможность и принять энергичные меры для создания полной и достоверной информационной базы объектов налогообложения земельным налогом и налогом на имущество физических лиц.
Исходя из вышеизложенного, основными направлениями в области доходов являются:
-усиление роли муниципальных образований в развитии налоговой базы, формировании благоприятного инвестиционного и предпринимательского климата, расширение возможностей для проведения долгосрочной экономической и бюджетной политики и максимального использования резервов по доходам;
-повышение качества администрирования поступлений доходов консолидированного бюджета района.
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