ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ БЮДЖЕТНОЙ И НАЛОГОВОЙ ПОЛИТИКИ
БЕЛОГОРСКОГО РАЙОНА НА 2007 ГОД
 

В настоящий момент местное самоуправление признано равноправной с государственной формой власти. Федеральный закон № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» устанавливает общие правовые, территориальные, организационные и экономические принципы организации местного самоуправления, определяет государственные гарантии его осуществления.
В связи с вступлением в силу с 01.01.2006 г. Федерального закона № 131-ФЗ бюджетная и налоговая политика в 2007 году должна способствовать более эффективному решению социально-экономических задач, возложенных на органы местного самоуправления.
Основными задачами в области бюджетной политики по-прежнему остаются:
-повышение уровня и качества жизни населения района;
-исполнение полномочий муниципального образования в области культуры, образования, здравоохранения, социального обеспечения населения, гражданской безопасности в соответствии с Федеральным Законом № 131-ФЗ;
-гарантированное исполнение утвержденных в районном бюджете расходных обязательств;
-дальнейшая мобилизация собственных доходов в районный бюджет;
осуществление принципа прозрачности районного бюджета;
-эффективное расходование бюджетных средств;
-совершенствование бюджетного планирования, в том числе и перспективного;
-постепенное снижение муниципального долга.
При одновременной передаче многих полномочий на местный уровень в соответствии с Федеральным Законом № 131-ФЗ, сохраняется централизация доходов в Федеральном бюджете и бюджетах субъектов Российской Федерации. Уменьшено количество налогов и нормативы отчислений от федеральных налогов и сборов, формирующих доходную часть бюджета. Поэтому доходов в бюджет района поступит значительно меньше, чем необходимо для исполнения полномочий, возложенных на муниципальный район. Основным источником дохода районного бюджета по-прежнему остается налог на доходы физических лиц. Он составляет более 80% поступления собственных доходов.
В сложившихся условиях, для развития районного хозяйства и продуктивного решения социальных проблем, администрация Белогорского района определила, как важнейшую стратегическую задачу на 2007 год-повышение эффективности работы, направленной на увеличение поступлений от закрепленных за местными бюджетами налоговых доходов и повышения уровня сборов по неналоговым доходам. Данная задача включат в себя целый ряд мероприятий, которые проводились в 2006 году и будут продолжены в дальнейшем, а именно:
-проведение совместно с налоговыми органами работы, направленной на легализацию заработной платы;
-наведение порядка с уплатой единого налога на вмененный доход. Для этого необходимо разработать совместный план действий администрации района, налоговых органов и органов внутренних дел;
-проведение работы совместно с налоговыми органами, направленной на увеличение собираемости налогов- налога на добычу общераспространенных полезных ископаемых, единого сельскохозяйственного налога и платы за негативное воздействие на окружающую среду; 
-увеличение неналоговых доходов за счет более эффективного управления муниципальным имуществом;
-оказание помощи бюджетам поселений, путем совместных действий администрации района, сельских поселений и отдела сельского хозяйства в Белогорском районе Департамента АПК Администрации Амурской области, направленных на получение доходов от КФХ, зарегистрированных на территории города и фактически осуществляющих свою деятельность в районе.
Основными задачами на 2007 год в сфере управления объектами муниципальной собственности являются:
-полная инвентаризация муниципального имущества района,
-проведение технической инвентаризации муниципального имущества, подлежащего передаче в собственность сельсоветов,
-формирование информационной базы о незадействованных объектах недвижимости (неиспользованные помещения и т.д.),
-государственная регистрация перехода права собственности на муниципальное имущество, права муниципальной собственности муниципального образования Белогорского района на объекты недвижимости,
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