	ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
об ожидаемых итогах социально-экономического развития муниципального образования Белогорского района в 
2006 году и прогноз социально-экономического развития района на 2007 год
 

Прогноз развития экономики нашего района на 2007 год разрабатывался исходя из оценки состояния и развития ее в 2005 и текущем годах и прогнозируемого изменения условий развития экономики на следующий год.
По данным статистики на 01.01.2006г. численность населения Белогорского района составила 23,3 тыс. человек. В районе отмечается миграционный прирост населения на 27 человек, за 9 месяцев 2006 года выбыло из района 501 человек и прибыло 528 человек.
За 9 месяцев 2006 года естественная убыль составила – 54 человека, в 2005 году превышение численности умерших над родившимися составила 108 чел., однако по-прежнему значительной остается смертность детей до 1 года жизни. За 9 месяцев 2006 года она составила 6 человек, за 2005 год – 7 человек.
По данным межрайонной ИМНС России № 3 по Амурской области на территории района зарегистрировано 167 предприятий всех форм собственности, в том числе организаций муниципальной формы собственности – 62 ед.
Численность экономически активного населения в районе, обеспечивающего предложение рабочей силы для производства товаров и услуг, составляет 9400 человек, и по сравнению с 2005 годом она уменьшилась на 100 человек, на 2007 год прогнозируется уменьшение численности активного экономического населения на 11%.
За 9 месяцев 2006 года официально зарегистрированы в качестве безработных 476 человек, в 2005 году – 570 человек. Из числа зарегистрированных безработных пособие по безработице получали – 456 человек , в 2005 году – 486 человек.
Уровень жизни населения определяется его доходами, по данным статистической отчетности размер среднемесячной заработной платы рабочих занятых в экономике района по крупным и средним предприятиям и бюджетным организациям составляет 6,6 тысяч рублей, по сравнению с 2005 года она увеличилась на 30,5%, в 2007 году прогнозируется увеличение среднемесячной заработной платы на 15%, ее размер может составить 7.5 тыс. руб., основное увеличение планируется в бюджетной сфере.
Несмотря на увеличение размера среднемесячной заработной платы рабочих занятых в экономике района по крупным и средним предприятиям и бюджетным организациям существенным является то, что в муниципальном образовании очень низким остается уровень жизни населения. Среднедушевые денежные доходы населения муниципального образования значительно ниже прожиточного минимума утвержденного в Амурской области. В 2005 году прожиточный минимум в Амурской области был утвержден в размере 3771 руб, а среднедушевой денежный доход в районе был равен 1109 руб ; в 2006 году прожиточный минимум установлен в размере 4303 , ожидаемый среднедушевой доход может составить – 2063 руб. Увеличивается уровень безработицы, снижается занятость населения. Это связано с распадом предприятий и организаций.
Производством промышленной продукции в районе занимается: УВ 14/2, 560 бронетанковый завод. Объем произведенной промышленной продукции в 2005 году составил 101,5млн. рублей, в 2006 году ожидается уменьшение объема продукции на 33.4 % , что связано со значительным уменьшением госзаказа 560 БТРЗ- предприятию Министерства обороны.
Предприятия всех форм собственности, входящие в Агропромышленный комплекс района в 2005 году произвели сельскохозяйственной продукции на 600 млн.рублей, в 2006 году ожидается получить сельскохозяйственной продукции на 610 млн.рублей, что составит 101.6% к уровню 2005 года.
Посевные площади под производство сельскохозяйственных культур в 2005 году составляли -40.2 тыс.га , в 2006 году – 39.7 тыс.га.
В текущем году имеет место уменьшение посевных площадей на 1,2%, в т.ч. по личным подсобным хозяйствам . В текущем году урожайность по всем основным видам сельскохозяйственной продукции значительно выше, чем в предыдущем году. На уровне 2005 года осталось производство мяса и яйца в личных подсобных хозяйствах.
С целью динамичного и ускоренного развития АПК в районе принята программа «Развитие агропромышленного производства Белогорского района на 2006-2010 годы». В рамках данной программы в 2006 году из областного бюджета предусмотрена поддержка предприятий агропромышленного комплекса в сумме 1.3 млн.руб. За 10 месяцев текущего года в рамках этой программы уже выделено около 700 тыс.руб., в том числе субсидий на поддержку племенного дела и молоко – 590 тыс.руб., и на субсидирование процентной ставки- 110 тыс.руб. На 2007 год из областного бюджета предусмотрено выделение средств в сумме 2.4 млн.руб.
Согласно принятой в 2001 году программе «Развитие АПК в 2001–2005г» машинотракторный парк сельхозпредприятий должен был пополниться на 46 единиц техники, фактически приобретено 9 единиц. Хозяйства района не имеют собственных средств на приобретение техники, а кредитные учреждения неохотно идут на долгосрочное кредитование сельхозпроизводителей на приобретение техники. Поэтому агропромышленный комплекс района испытывает острый недостаток техники. По оценке специалистов машинотракторный парк сельхозпредприятий района составляет 50-55% от технологически потребного количества. Износ тракторов и комбайнов составляет 95-100%. В работоспособном состоянии хозяйствам удается поддерживать лишь до 70% технических единиц наличия. В результате такого положения во вновь принятой программе в 2007 году предусмотрено уменьшение посевных площадей под зерновые, сою, увеличение под картофель и оставить на уровне текущего года посевные площади под овощи. Планируется уменьшение посевных площадей на 4.6 тыс.га против уровня 2006 года..
В соответствии с планом реализации национального проекта «Сельское хозяйство» в Белогорском районе разработана и утверждена программа «Развитие сельскохозяйственных, потребительских кооперативов». В рамках программы планируется создать в районе сеть кооперативов по переработке и реализации сельскохозяйственной продукции, снабжению, обслуживанию и других видов деятельности, облегчающих деятельность малым формам хозяйствования и повышающих их эффективность.
В рамках национального проекта в районе получено крестьянскими хозяйствами 9 кредитов на сумму – 6,6 млн.рублей, владельцами личных подсобных хозяйств 48 кредитов на сумму 5,7 млн.рублей.
В 2006 году сельскохозяйственные предприятия всех форм собственности взяли в ГУП «Агро» кредитов на сумму 61,2 млн рублей, что больше уровня 2005 года на 6,4 процента (57,5 млн.рублей).
В 2006 году из федерального бюджета было выделено субсидий в сумме 2082 тыс.руб., в том числе на страхование посевов – 852тыс.руб., поддержку племенного дела – 507 тыс.руб , приобретение дизтоплива – 652 тыс.руб., на закладку многолетников- 71 тыс.руб.
По данным налоговой инспекции в 2005 году в бюджет района поступило единого сельхозналога 63 тыс.руб. За 9 месяцев текущего года поступило сельхозналога в сумме 45.5 тыс.руб. За сельхозпроизводителями на 01.01.2006 года числится недоимка по налогам ( земельный налог) в сумме 350.8 тыс.руб ( из них колхоз « Васильевский» - 250 тыс.руб).
В 2005 году сельхозпредприятия района получили убытков в сумме 10 млн. рублей. В 2006 году по данным отдела сельского хозяйства ожидается получение прибыли в сумме 3.1 млн.руб.
На территории Белогорского района функционируют 99 предприятий розничной торговли, по сравнению с 2005 годом торговая сеть увеличилась на 2 единицы. Ожидаемый оборот розничной торговли в 2006 году составит 60 млн.рублей, что ниже уровня 2005 года на 8 процентов , в 2007 году по прогнозным оценкам товарооборот может составить 62 млн.руб., что выше уровня 2006 года на 3,3%.
Причинами снижения товарооборота явился запрет с 01.07.2006г. розничной торговли алкогольной продукцией предпринимателями. В настоящее время лицензии на алкогольную продукции имеют 6- юридических лиц, в 2005 году – 55 предпринимателей и юридических лиц. Еще одна причина – низкая платежеспособность населения, которая является причиной закрытия торговых объектов в селах с небольшой численностью.
Потребительский рынок платных услуг населению района представлен
в основном жилищно-коммунальными (50%) и бытовыми услугами (30%).
Ожидаемый объем платных услуг населению составит в 2006 году -15,6 млн.рублей, что меньше уровня 2005г. на 15%. Это связано с неплатежами населения за коммунальные услуги.
В 2007 году планируется оказать населению бытовых услуг на сумму 19 млн.рублей, что выше уровня 2006 года на 21,8 процента.
В 2006 году в районе зарегистрировано 18 малых предприятий, численность работающих в них -533 человека. Ожидаемый объем произведенной продукции на данных предприятиях -94 млн.руб, это выше уровня 2005 года на 33.3%. Увеличение объемов работ и услуг произошло в основном, на предприятиях, занимающихся производством, передачей и распределением пара и горячей воды, что связано с удорожанием коммунальных услуг. Прогноз 2007 года – 18 предприятий, объем продукции- 103.4 млн..руб. Предпринимателей, осуществляющих свою деятельность без образования юридического лица в 2006 году на территории района зарегистрировано – 257 человека , ожидаемые налоговые поступления- 2337 тыс.руб , что выше поступлений 2005 года на 91 тыс.руб.Прогноз 2007 года -262 человека , налоговые поступления – 2382 тыс.руб. или на 1.9 % выше ожидаемого поступления в 2006 году.
В 2005 году в экономику района за счет всех источников финансирова-ния было получено инвестиций на сумму 44 млн. руб. в том числе: в сельское хозяйство – 25,0 млн. руб., строительство – 9,7 млн. руб. ( инвестиции ООО «Золотой дракон» в строительство кирпичного завода в с. Возжаевка), образование – 1,4 млн.руб., здравоохранение – 1,7 млн. руб., прочие – 6,2 млн.руб. Ожидаемое поступление инвестиций в 2006 году- 52.4 млн.руб., прогноз 2007 года – 70 млн.руб.
В социальном комплексе действует 16 дневных общеобразовательных школ, в которых обучаются 2790 учащихся, работают 19 библиотек с книжным фондом 190,7 тыс.экземпляров.
На сегодняшний день в районе не лицензировано 8 школ , как не соответствующих современным требованиям, предъявляемым к данным учреждениям, 3 школы требует капитального ремонта, 2 - текущего ремонта. 
На протяжении 14 лет в районе ведется строительство СОШ в с. Заречное, школа, в которой ведутся занятия находится в аварийном состоянии. В настоящее время продолжено строительство данной школы , проведен конкурс и определен застройщик – это УНР -47. Из областного бюджета на завершение строительства этой школы предусмотрено выделение 85 млн.руб.
Культурное обслуживание населения района осуществляется 23 клубными учреждениями на 5,5 тыс.мест.
В районе действуют 2 больницы на 55 коек, 15 фельдшерско-акушерских пунктов, 10 амбулаторно-поликлинических учреждений на 508,1 посещений в смену.
Протяженность автомобильных дорог в районе – 542, 2 км Число основных телефонных аппаратов сельской сети насчитывает 1413 номеров.
В районе имеется в наличии 82.44 тыс.кв.м. коммунального жилого фонда. В 2006 году средние фактические затраты по содержанию 1 кв.м.жилья сложились в пределах 53 руб 60 коп без горячей воды и 63 руб 21 коп. с горячей водой. По сравнению с 2005 года произошло увеличение стоимости на 17 %. На 2006 год запланировано субсидий в сумме 13198 тыс.руб; за 10 месяцев текущего года начислено субсидий 9395.1 тыс.руб ; выплачено – 7722.5 тыс.руб. Субсидии получают 1560 семей. По состоянию на 01.01.06 года долг населения за коммунальные услуги составлял -2715 тыс.руб , за 9 месяцев 2006 года –задолженность населения составляет 5815 тыс.руб. Процент собираемости составляет 73 % , и остался на уровне 2005 года.
В районе очень остро стоят проблемы, препятствующие стабильности работы ЖКХ:
- низкая платежеспособность населения и низкая собираемость платы за предоставленные жилищно – коммунальные услуги;
- тарифы на коммунальные услуги населению ниже экономически обоснованных затрат предприятий.
Большой износ объектов ЖКХ: теплосетей , сетей водоснабжения ,сетей канализации жилищного фонда, использование энергоемкого оборудования.
Для стабильной работы ЖКХ района необходимо:
- доведение тарифов за ЖКУ до экономически обоснованных затрат предприятий;
- снижение непроизводственных затрат, потерь, замена энергоемкого оборудования;
- привлечение инвестиций для внедрения новых технологий и оборудования. 


  

Назад 

